

YAOWEN

一次推进执法监督的生动实践

—市人大常委会《统计法》执法检查侧记

<<<上接第1版

3月份，“预热”工作积极展开。市人大常委会财经(预算)工委与市统计局加强沟通，在多次讨论和征求意见的基础上，制定了执法检查方案，确定了“政府及其部门在贯彻执行《统计法》过程中的主要做法及成效”“统计工作在助力推进‘三大攻坚战’及淮北高质量转型崛起情况”“统计监督职能发挥情况”等七个方面重点检查内容，同时提出17个具体检查事项、9大类常见问题，提供给检查组成员和被检查对象。

市人大常委会专门成立执法检查组，由常委会副主任戎培阜、金文分别任组长，成员中既有市人大财经委、教科委委员，也有部分省、市人大代表。为了保障执法检查的专业性和针对性，本次检查汇编印发了统计法律法规手册，邀请了统计局负责同志作《统计法》解读，使检查组成员有充裕时间学法懂法，系统学习了解统计法律法规的主要内容、检查的重点问题以及本次执法检查的目的和意义。

5月21日，执法检查动员暨汇报会召开，市统计局代表市政府汇报了《统计法》实施情况，市发改委、市经信局、市住建局、市商务局等部门

分别汇报了依法履责情况。

濉溪县在向检查组汇报时直面问题：统计人员配备不足，镇、园区统计人员身兼多职，流动快、岗位轮换频繁，导致经验不足，一定程度影响统计工作职责的落实。类似的问题在其他区也有反映。执法检查组认为，基层统计队伍的不稳定在很大程度上影响统计工作的开展，应配齐配强专职统计人员，确保有人做事、有人做。

同时，也可通过适度提高基层一线统计人员待遇，提升队伍的稳定性。

“统计执法查处的案件有哪些？为何知晓度不高？”检查组在检查过程中了解到，全市除市级设置了执法监督局外，一县三区均未设立统计执法监督机构。由于统计执法资格证条件要求较高，全市具备统计执法资格人员偏少，三区统计执法力量尤显不足，对统计违纪违法案件的查处力度不够、威慑力不强，公众普遍缺乏对统计法律法规的敬畏意识。

来自统计一线具体工作中的“短板”逐一显现，不少好的建议也在脚踏实地的走访中用心撷取：县区政府建议，进一步充实基层统计人员，特别是成立统计执法监督机构，加强统计执法力量；

市高新区建议，加强对“四上”企业统计数据直报的指导和监管，帮助企业健全统计工作制度、规范统计资料管理、提高统计数据质量……

为了确保统计法执法检查的客观性和全面性，市人大常委会还采取“实地检查+联动检查”形式，即检查组分别赴濉溪县、杜集区和市高新区开展实地调查，相山区和烈山区人大常委会则以上下联动的方式对本区域实施《统计法》情况进行检查，按时报送执法检查报告，由检查组汇总整理存在的共性问题和个性问题，并从全市层面提出加强和改进统计工作的意见建议。

把脉问诊

以实为本注重结果应用

6月2日，执法检查组专门召开检查组全体成员会议，各组成员分别通报执法检查情况，总结统计法实施中的亮点，逐条梳理存在的问题，研究进一步加强统计法律法规实施的对策建议。

据。

“建议突出各级领导干部、企业负责人、统计调查对象等普法重点，常态化开展对统计调查对象相关人员的教育培训，进一步增强全社会的统计法治意识”；“建议高度重视统计基层基础规范化建设，配齐配强专职统计人员，确保人岗相适”；“建议进一步加大执法力度，对统计造假行为保持‘零容忍’，对典型违法案例予以公开曝光”；“建议统计信息化建设，积极推动互联网、大数据、云计算等现代信息技术在统计工作中的应用，不断提高统计效率”……一条条建议意见突出问题导向，直指我市《统计法》实施中的关键“要害”，具有较强的针对性和可操作性，充分体现了人大监督的力度和水平。

执法检查虽已结束，人大监督却没有止步。市人大常委会财经(预算)工委负责同志表示：“常委会会议后，执法检查成果迅速转化，梳理归纳出的审议意见以书面形式函告政府和相关职能部门。今后一段时间，我们也将加强对审议意见办理情况的后续跟踪监督，通过人大监督力促落实到位，并以此推动统计工作更好服务淮北经济社会发展。”

区域协同“一条心” 融入发展“深一度”

<<<上接第1版

为进一步打开对外通道，宿迁完成了330省道泗阳段、溧河洼特大桥及接线工程等重点工程；内部路网也更加通畅，西湖西路、青年路等多条道路完成改造，城市交通内畅外联能力不断增强。

推动产业协同协作 固本强基形成合力

走进宿迁市宿城区，计划总投资12亿元的德亚新材料厂房主体工程正在紧张施工中，项目全部建成后，年产能超10万吨，年销售额达15亿元，可解决300名劳动力就业。

在位于宿迁市泗洪县的达克浩斯精密机械有限公司，生产线“火力全开”。该项目总投资10亿元，重点生产汽车共轨喷油器流量控制阀等精密部件，是宿迁汽车零部件产业的骨干企业之一。

……

一大批项目在争分夺秒忙建设，还有一大批项目在抢抓生产增效益。抓项目就是抓发展，近年来，宿迁全市上下围绕“项目增速强发展”要求，凝心聚力、招大引强，招商引资的脚步更快、步子更大、足音更响，一批龙头企业项目在宿迁落地生根，为宿迁经济社会发展增添了强大动力，也彰显了宿迁争做淮海经济区发展先锋的信心和决心。

记者从宿迁市发改委了解到，根据两届淮海经济区协同发展座谈会部署的产业发展要求，宿迁积极找准区域产业定位和产业特色，建立了“168”招商体系，健全驻外办事处、招商局、异地商会“三位一体”招商机制，深入开展招商引资“百日攻坚”、中国宿迁绿色产业洽谈会“宿迁产品淮海行”等活动，不断加强与淮海经济区城市交流合作。

稳住产业发展“压舱石”，经济社会发展才能乘风破浪。宿迁着力强化与区域内其他城市在产业发展和要素融合等方面的交流合作，大力推动跨区域产业链分工合作，推进产业相促相融、协同发展。聚焦构建市域“5+4”产业新体系，宿迁深入实施千百亿级产业培育和服务业“三大行动计划”，大力推动纺织服装、机电装备、食品饮料等主导产业的“补链”“扩链”“强链”，2019年宿迁五大主导产业产值占比提高5个百分点。

值得一提的是，我市还将旅游业作为区域协同发展的重点

之一，通过举办骆马湖国际沙雕节、衲田花海音乐节、宿迁·商丘交换秋天等活动，加强与徐州、连云港、商丘、临沂等淮海经济区城市旅行社的深度合作，积极推进区域旅游同城化。2019年，宿迁接待国内外游客、旅游总收入分别增长12.1%、14.7%，其中，淮海经济区游客超过6成。

推进生态联防联控 构筑区域生态屏障

头枕骆马湖，脚偎洪泽湖，腰缠大运河、古黄河两条“玉带”，生态优势得天独厚的宿迁，被誉为“华东的一块净土，黄淮海地区最大的氧吧”。

生态宿迁“天生丽质”，更不乏后天努力。秉持着建设“江苏生态大公园”的理念，宿迁将生态环境建设摆在了十分重要的位置。早在2018年，宿迁市生态环境满意度就达到了91.6%，以全省第一的成绩摘得“绿色桂冠”。不仅如此，百姓对当地空气质量满意率、土壤质量满意率、环境绿化满意率等5个指标均排名全省第一。

生态环境建设硕果累累，一系列令人艳羡的荣誉也纷至沓来。“国家园林城市”“全国文明城市”“中国人居环境奖城市”“全国绿化模范城市”等百余项殊荣，成为宿迁发展的金字招牌。

优异生态环境发展成绩，诠释着宿迁对“绿”的执着追求，然而保护好一个区域的生态环境，还需要所有城市的共同努力，才能筑起生态屏障。

近年来，宿迁牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，加强区域生态环境保护联防联治，先后与徐州、淮安、连云港三市签订了生态补偿协议，建立了地区间横向生态补偿机制；与宿州建立了定期沟通、通报制度，构建了跨界河流联防联控工作机制，推动上下游联动防治。

去年8月，宿迁联合淮海经济区其他城市共同签署了《生态环境联防联控合作框架协议》，协议签署后，宿迁将大气污染防治、跨界河流水污染防治列入环境保护重点工作，强化区域协同管控，着力消除部分跨省市区域存在的“无人监管”“交叉监管”“利用双证逃避监管”的行政管辖漏洞和弊端，推动实现环境监管全范围覆盖、无盲区，生态环境建设取得了良好成果。

“来而不可失者时也，蹈而不可失者机也”。逐浪淮海经济区协同发展大潮，扛起责任、展现作为、做出贡献，宿迁大有可为，也一定能够大有作为。

我市工业节能和资源综合利用成效显著

<<<上接第1版

市促进新型工业化政策奖补资金5066.6万元。

工业节能改造加速推进。金冠玻璃燃煤窑炉、淮北矿业集团30台工业燃煤锅炉实施淘汰改造，实现清洁能源替代。国电电力的濉溪经济开发区供热改造项目建成使用，能源消费量明显下降。2019年，全市规上工业企业能耗总量同比下降3.78%。

资源综合利用效果进一步显现。重点引导企业大力发展以煤矸石、粉煤灰、炉渣为主要原料的新型建材产品、电力及其它产品，提高大宗工业固体废弃物综合利用率，提升粉煤灰等综合利

用产品档次和附加值，最大限度地减少工业废弃物堆放带来的大气污染。我市

建有临涣中利发电、涣成发

电、恒力电业、新源热电等

汽70多万吨，瓦斯3000多万

立方，焦炉煤气39000万立

方、绿色设计产品、绿色供

应链等为单元的绿色制造系

绿色制造体系建设成效

显现。2019年华润金蟾被认

定为国家级绿色工厂，理士电

源、力普拉斯、尊龙环保

三家企业6种产品被认定为

国家绿色设计产品，理士电

源被认定为国家绿色供应链

管理示范单位；金龙机电、

曦强乳业等4家企业被认定为

省级绿色工厂，安徽矿机、

众城水泥等8家企业被

认定为市绿色工厂。累计创

建国家级绿色工厂3家，省

级绿色工厂7家，市级绿色

工厂16家，绿色产品6种，绿

色供应链1家，形成绿色工

绿色创新能力进一步增

强。坚持创新第一动力，引导支持企业持续加大研

发投入，一大批节能环保新

技术、新产品、新工艺、新设

备投入市场。”“十三五”期

间，36家企业技术和产品列

入安徽省工业领域节能环

保产业“五个一百”推介目

录，淮北砼友乐环保设备有

限公司研发的废水废渣零

排放混凝土搅拌装置列入工

信部、水利部鼓励的工业节

水工艺、技术和设备目录

(2019年)，在全国进行推

广。

声 明

张瑾萱，出生医学证明遗失，编号：M340820507，声明作废。

赵梓涵，出生医学证明遗失，编号：O340549706，声明作废。

种紫慧，出生医学证明遗失，编号：K340778846，声明作废。

濉溪县百善镇龙北村东李组李军农村土地承包经营权确权登记证丢失，证号：340621108224060057，声明作废。

濉溪县百善镇龙北村东李组李广习农村土地承包经营权确权登记证丢失，证号：340621108224060031，声明作废。

周开银(身份证号：340621198401011296)遗失道路运输从业资格证，声明作废。

淮北市相山区文化旅游体育局遗失中国建设银行股份有限公司淮北相城支行开户许可证，核准号：J3660001809702，声明作废。

安徽申能建设工程有限公司公章遗失，声明作废。

徽商银行淮北分行开展无偿献血活动 向党献礼

为庆祝中国共产党党建99周年，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，6月30日上午，徽商银行淮北分行组织开展了无偿献血活动，以无偿献血的方式表达对生命的关爱，为党旗添彩。

对于此次“七一”建党节活动，徽商银行淮北分行高度重视，活动前期下发通知，号召分行全体员工，根据自身情况自愿参加无偿献血活动，并提示志愿者献血前一天勿饮酒、勿疲劳，献血当天携带身份证、献血证，经体检合格后方可献血，勿空腹献血。

6月30日上午，分行志愿者们早早来到徽商银行淮北分行大楼前等待淮北市中心血站采血车的到来，大家听从医护人员的安排，有序填表、登记、检测、采血。

各党支部也积极倡议支部党员参与无偿献血活动。血站工作人员根据分行员工填表筛选，最终53人共献血18000cc，为充盈淮北市血库贡献了一份力量。

无偿献血是爱的传递，徽商银行淮北分行将无偿献血作为培育社会主义核心价值观的生活实践，广泛开展思想动员，深入挖掘和宣传本单位无偿献血的典型人物和故事，带动更多员工加入到无偿献血的队伍中。

徽商银行淮北分行还将继续开展各类志愿活动，号召和引导更多员工加入到志愿者队伍中，为弘扬、践行优秀企业文化，实施“徽商党建+企业文化”品牌工程添砖加瓦。

文：张晨晨

机关住宅楼机械车位比质比价公告

1.工程实施地点：南湖路东侧，黎苑东路北侧

2.招标范围：机关住宅机械车位样板区机械车位安装约200套(车位400个，最终以甲方确定的方案为准)，负责设备安装、拆除、运输及运行演示、围挡、协调等。

3.计划工期：签订合同后15天。

4.投标报价：投标限价4500元/套；超时使用费20元/套，总价限价900000元(含税)。

5.付款方式：

签订合同后3日内确定安装套数，7日内支付确认合同总价的20%作为预付定金，设备到场安装试运行后支付合同总价50%，使用结束拆除离场后支付合同剩余的30%。

6.投标者的基本条件

具有独立法人资格，具有信誉良好，具有一定知名度和良好业绩和信誉。没有处于被责令停业、投标资格被取消，财产被接管、冻结、破产状态。最近三年内没有骗取中标和严重违约及发生重大质量事故。投标企业近两年内没有行贿犯罪记录。

7.其他

参加投标文件送达地点：淮北市相山区南黎路90#工程大厦1307室

联系人：董文静 0561—4943853

邮箱：2750044745@qq.com

投标截止时间：2020年7月7日上午9:00

淮北矿业地产有限责任公司